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16. 11. 2021р.
Тема: Обчислення відносної молекулярної маси речовини за її формулою.
Завдання:
1. Обчислювати відносну молекулярну масу речовин за хімічними формулами. 
[bookmark: _GoBack]! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
 Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
Відносна молекулярна маса речовини показує, у скільки разів маса молекули більша за атомну одиницю маси. Як і відносна атомна маса, відносна молекулярна маса є величиною безрозмірнісною.
Для обчислення відносної молекулярної маси речовини незалежно від того, з яких частинок вона складається, необхідно:
· знати хімічну формулу речовини;
· дізнатись відносні атомні маси елементів;
· знайти суму відносних атомних мас усіх атомів, що є у складі формули сполуки.
Розглянемо це на прикладі вуглекислого газу. Щоб обчислити його відносну молекулярну масу, треба знайти суму відносних атомних мас усіх атомів, що утворюють молекулу. Таких атомів три — один атом Карбону і два атоми Оксигену:
Мr(СО2) = Ar(С) + Аr(О) + Аr(О) = 12 + 16 + 16 = 44
Обчислюючи відносну молекулярну масу, немає потреби записувати відносні атомні маси одного елемента стільки разів, скільки позначено його атомів індексом у формулі. Достатньо помножити індекс на відносну атомну масу хімічного елемента. Розглянемо це на прикладі бор оксиду В2О3:
Мr(В2О3) = 2 • Ar(В) + 3 • Аr(О) = 2 • 11 + 3 • 16 = 70
• Відносну молекулярну масу речовин обчислюють за їх хімічними формулами для всіх речовин незалежно від того, з яких структурних частинок вони утворені.
У кальцій карбонату молекул немає, але відносну молекулярну (формульну) масу цієї речовини обчислюють за її формулою так само, як і вуглекислого газу чи бор оксиду, що складаються з молекул:
Mr(CaCO3) = Аr(Са) + Ar(С) + 3 • Аr(О) = 40 + 12 + 3 • 16 = 100
• Відносну молекулярну масу речовини визначають за її хімічною формулою як суму відносних атомних мас елементів, що входять до хімічної формули речовини, з урахуванням їхньої кількості, позначеної індексами.
Щоб дізнатися про відносну молекулярну масу речовин, зручно користуватися періодичною системою хімічних елементів як довідковою. Необхідно зазначені в ній відносні атомні маси хімічних елементів заокруглювати до цілого числа згідно з математичними правилами заокруглення, і лише для Хлору традиційно використовувати числове значення 35,5.
Ви вже знаєте, що для записування хімічних формул деяких речовин використовують дужки. Наприклад, склад малахіту описує формула (CuОН)2СО3, або Cu2(ОН)2СО3. Відносну масу структурної одиниці малахіту обчислюють так:
Mr((CuOH)2CO3) = 2Ar(Cu) + 2Ar(O) + 2Ar(H) + Аr(С) + 3Аr(О)
Mr((CuOH)2CO3) = 2 • 64 + 2 • 16 + 2 • 1 + 12 + 3 • 16 = 222
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Мінерал малахіт. Хімічна формула його головного складника (CuOH)2CO3. 2. Декоративні вироби з малахіту

! Домашнє завдання: повторити параграф 12, обчисліть відносні молекулярні (формульні) маси сполук: Cr2(SO4)3, (NH4)2SO4, Cr(NO3)2.
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